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Geacht college,  

geachte leden van de gemeenteraad, 

geachte raadscommissieleden, 

Enkele jaren geleden hebben wij B&W al verzocht de Oude Beek, het 

aangrenzende fietspad en de daaraan grenzende meidoornhaag als uniek 

cultuurhistorisch Hillegoms landschap de beschermde status toe te kennen. Tot 

op heden heeft de SVvOH daarop geen antwoord van u mogen ontvangen. 

Daarom vragen wij, nu in het kader van de nieuwe Erfgoedverordening die in 

de raadsvergadering van februari a.s. waarschijnlijk zal worden aangenomen en 

vastgesteld, dit alsnog te doen. De reden daartoe is voor ons als 

cultuurhistorische organisatie zo mogelijk nog urgenter geworden.  

Onlangs is ons als bestuur van de SVvOH namelijk door het bestuur van de vorig 

jaar nieuw opgerichte volkstuinvereniging De Oude Beek verzocht om mee te 

werken aan de -teneinde de toegang tot hun momenteel 20 percelen tellende 

accommodatie te verbeteren- verbreding tot  minstens dubbel de huidige 

breedte van het fietspad langs de Oude Beek. Waarbij  de huidige historistische 

meidoornhaag het loodje zal leggen. Het bestuur van de volkstuinvereniging 

heeft ons weliswaar toegezegd een nieuwe meidoornhaag aan te planten maar 

ingaan op dat aanbod zou in onze ogen in eerste instantie toch het opgeven 

van een cultuurhistorisch kostbaar stuk groen betekenen.  

 



Verbreding van het tussen de van den Endelaan tot de 3e Loosterweg liggende 

fietspad zou deze route (onderdeel van het fietsnet Bollenstreek) 

aantrekkelijker maken voor langzaam woon-werkverkeer en (vooral tijdens het 

bollenseizoen, lente- en zomer) recreanten, wat een aanmerkelijke toename 

van fietsverkeer op genoemd parcours zou kunnen betekenen. Een 'racebaan 

scenario' dat ten koste zou kunnen gaan van voetgangers ( agressief gedrag 

asociale fietsers). Eén en ander eveneens met, naar wij vrezen, fnuikende 

gevolgen voor de -dragende constructie van- de Kwakel; de afbeelding van deze 

smalle ijzeren oeververbinding is zoals u wellicht weet door de SVvOH bij haar 

oprichting in  1990 gekozen als logo.  

Wij huiveren als SVvOH bestuur bij de gedachte dat de Kwakel,  teneinde 

toenemend fietsverkeer op de route langs de Oude Beek te faciliteren, wordt 

vervangen door een steviger exemplaar volgens het voorbeeld dat in de 

gemeente op sommige punten nu al is/wordt aangelegd. Naar verluidt is het 

bestuur van volkstuinvereniging De Oude Beek al bezig om binnen de 

ambtelijke organisatie HLT Samen steun te verwerven voor (ze hebben een 

wachtlijst) haar uitbreidingsplannen met minstens een verdubbeling van hun 

huidige complex.  

De rooms-katholieke diaconie (Parochiële Charitas Instelling oftewel PCI) is, zo 

hebben we vernomen al benaderd om een in haar bezit zijnde perceel grond 

aan genoemde hobbyistenvereniging te verkopen. Volgens ons betrouwbare 

bronnen heeft de PCI dit afgewezen.  

Het moge u duidelijk zijn waar voor ons de schoen wringt geacht college, raads 

-en commissieleden. Wij als SVvOH bestuur hebben het bestuur van 

Volkstuinvereniging De Oude Beek recent al een categorisch 'nee' laten horen 

op hun verzoek om adhesie.  

De SVvOH wenst ten ene malen geen medewerking te verlenen aan deze opzet. 

We hopen dat u als gemeentepolitiek eveneens zo'n krachtig negatief geluid zal 

laten horen wanneer u wordt benaderd om op de wijze die wij hebben 

omschreven medewerking te verlenen aan de uitbreidingsplannen van de 

volkstuinvereniging. Wij spreken de vurige hoop uit dat u middels het verlenen 

van de beschermende status genoemde plannen een halt zou willen toeroepen. 



Wij wachten u reactie in het grote belang van het behoud van 

cultuurhistorische Hillegomse waarden met vertrouwen af. 

Inmiddels verblijven wij met vriendelijke groet, 

hoogachtend, 

namens het bestuur van de Stichting Vrienden van Oud Hillegom, 

SJFM de Groot,                                                                   HAPJ Lommerse, 

secretaris,                                                                             voorzitter. 


